



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота,
21 мая,
2022 год
№ 89
(30709)



Будет здорово и вкусно!



Такой плов будут готовить на фестивале.

В Алтайском районе готовятся провести масштабное туристическое мероприятие – гастрономический фестиваль «Ах!Фест».

Создают блюда

На него ожидают около 15 тысяч человек. Гостей познакомят с алтайскими продуктами брендами. Главная идея праздника, который запланирован на

25 июня, – популяризация здоровой и вкусной еды. Итак, посетив «Ах!Фест», можно попробовать блюда с экстрактами алтайских растений от известных шеф-поваров России, принять участие в мастер-классах,



Мало кто знает, что заготовка корня лопуха – преимущественно ручной труд.



Константин Михеев: «Мы создаем блюда с максимально полезным эффектом для организма».

приобрести продукцию ремесленников и просто провести время в долине семейного отдыха «Алтайское Холмогорье».

Уже известно, что на фестивале приедут представители примерно десяти ресторанов из Барнаула, Новосибирска, Томска, Москвы. Что будут готовить здесь? Пихтовый лимонад, окрошку с мясом марала и крапивою, эксклюзивные блюда из сыра, как минимум 300 килограммов пло-

ва для всех... А еще будут знаменитые кундюбки, которые так понравились ведущему программы «По-едем, поедим!» Федерико Арнальди.

(Окончание на 4 стр.)

ЭНЕРГЕТИКА

Поднимут и компенсируют

Цены на уголь для населения в Алтайском крае в этом году могут вырасти более чем на 20%. Но власти региона обещают компенсировать жителям затраты.

Привлечь поставщиков

О повышении цен на топливо рассказал министр строительства и ЖКХ Алтайского края Иван Гилёв на заседании регионального правительства. По его словам, рост стоимости топлива связан с проблемой поиска поставщиков угля. Напомним, в прошлом году жители ряда районов столкнулись с дефицитом топлива из-за резкого подорожания угля и нехватки вагонов для его транспортировки в регион. Проблему удалось решить за счет запасов краевого резервного фонда.

Чтобы прошлогодняя ситуация не повторилась, предельные цены на топливо в регионе приблизят к рыночным. 18 мая краевое управление по регулированию цен и тарифов приняло решение о повышении предельных максимальных цен на уголь на 21,4%.

По итогам этого решения поставщики будут готовы продавать уголь населению. Однако рост предельных цен на твердое топливо также приведет к росту платы граждан, которая будет превышать предельные значения, установленные федеральным правительством и решением губернатора. Такое превышение будет компенсировано за счет средств консолидированного бюджета Алтайского края. На эти цели будет направлено около 1 миллиарда рублей, – пояснил Иван Гилёв.



Фото О. БОГДАНОВА.

По данным регионального Минстроя, уголь используют около 400 тысяч домохозяйств в крае, им требуется не менее полутора миллионов тонн топлива.

СТРАТЕГИЧЕСКИЙ ЗАПАС

Что касается обеспечения углем теплонаблюдающих организаций, то, как отметил Иван Гилёв, 45-дневный запас топлива для них в этом году закупят муниципалитеты. Средства выделят из краевого бюджета. Это примерно 119 тысяч тонн на сумму 540 миллионов рублей.

По словам Ивана Гилёва, такое решение принято в связи с нестабильностью цен на уголь, возможным дефицитом средств у ресурсоснабжающих организаций. До

1 сентября в крае будут проведены совместные торги для приобретения угля, в которых муниципальным образованиям необходимо принять обязательное участие.

Как отметил глава региона Виктор Томенко, объем поддержки муниципальных образований ежегодно растет, в том числе и в вопросах подготовки к отопительному сезону.

Этот большой объем ресурсов надо превратить в конечном итоге в выполненные работы, подготовленные объекты, в обученный, тренированный персонал, в нормативные запасы топлива и нормально работающую систему, – подчеркнул губернатор.

(Окончание на 2 стр.)

15 млн руб. составляет стоимость работ по благоустройству набережной речного вокзала

В настоящее время рабочие выполняют разработку участка и демонтируют асфальтовое покрытие, сообщает администрация города. Затем здесь устроят пешеходные дорожки, отремонтируют и благоустроят существующую подпорную стенку.

КАЛЕНДАРЬ «АП» Большие сердца Росреестра

Каждый год 21 мая все российские специалисты БТИ отмечают свой профессиональный праздник.

Аббревиатура БТИ знакома практически каждому россиянину – к услугам инвентаризатора или специалиста БТИ обращались многие хотя бы раз в жизни: бюро технической инвентаризации занимается землеустройством, кадастровыми работами, оценкой и оформлением документов.

В этом году сотрудники Росреестра в нашем крае присоединились к благотворительной акции «Большие сердца Росреестра» по сбору гуманитарной помощи.

ГЛАВНОЕ Кодекс этики для госслужащих

В Алтайском крае разработали Кодекс этики и служебного поведения государственных гражданских служащих.

Необходимость принятия нового документа обусловлена изменениями в региональном законе «О государственной гражданской службе Алтайского края». АКЗС внесло в него дополнительную статью, устанавливающую обязанность гражданских служащих соблюдать положения Кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских служащих. Этот документ утверждается губернатором края.

В настоящее время поведение госслужащих регулируется Этическим кодексом государственных гражданских служащих, который приняли 7 мая 2009 года. Его требования частично устарели и не в полной мере отвечают современным реалиям.

Никита ИВАНОВ

Чтобы не попасть под поезд

Специальная комиссия обследовала 12 железнодорожных переездов на участке Барнаул – Ребриха. Зафиксировано несколько незначительных недостатков, которые подлежат оперативному устранению. До 24 мая в Алтайском крае проверят безопасность восьми оставшихся переездов.

В состав комиссии вошли представители Министерства транспорта Алтайского края, Западно-Сибирской железной дороги по Алтайскому территориальному управлению и Федеральной службы по надзору в сфере транспорта. Такие выезды проводятся ежегодно на всех участках, входящих в зону ответственности Алтайского отделения Западно-Сибирской железной дороги, рассказали в Министерстве транспорта Алтайского края.

На территории региона для недопущения увеличения количества погибших в ДТП в 2022 году реализуют мероприятия по обеспечению безопасности на этих участках. На железнодорожных переездах разместят баннеры о безопасности. Также в регионе проведут профилактическое мероприятие «Международный день привлечения внимания к железнодорожным переездам» и информационно-пропагандистские акции.

Ксения ШИРЯЕВА

До конца мая – облётными путями

До 25 мая продлен режим временного ограничения полетов в 11 российских аэропортов. Об этом сообщает на своем сайте Росавиация.

Так, временное ограничение вновь затронет Анапу, Белгород, Брянск, Воронеж, Геленджик, Краснодар, Курск, Липецк, Ростов-на-Дону, Симферополь и Элисту.

Отечественные авиакомпании воспользуются альтернативными маршрутами через Сочи, Волгоград, Минеральные Воды, Ставрополь и Москву.

Отмечается, что полеты в другие города РФ осуществляются в штатном режиме. Любые изменения в расписании работы аэропортов следует уточнять на официальных сайтах аэропортов и авиакомпаний.

По российской карте за рубежом

Турция и Россия договорились о том, что карты платежной системы «Мир» будут приниматься во всех отелях республики.

Как сообщает ФАН со ссылкой на слова вице-премьера Александра Новака, россиянам пообещали более широкое применение «пластика» и в банкоматах.

Кроме того, турецкие магазины начали подключать терминалы для работы с картами «Мир», сообщает «Известия». Уже три банка республики заявили о готовности работы с российскими платежными системами: Ziraat Bankasi, Vakifbank и Is Bankasi. Первые два – наиболее популярны, их банкоматы чаще всего встречаются в магазинах и торговых центрах.

Порфирий ТАМИН

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный, 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. Преимущественно без осадков.

+28° +33° +28° +30°

22 мая

Ветер южный, ночью 3-8 м/с, порывы до 13 м/с, днем 11-16 м/с, по западу порывы 19-24 м/с. Преимущественно без осадков, днем по западу кратковременные дожди, грозы, град.

ночь +11° +16° день +31° +36°

23 мая

Ветер южный, ночью 11-16 м/с, порывы 19-24 м/с, днем 9-14 м/с, порывы 17-22 м/с. Местами кратковременные дожди, грозы, град.

ночь +11° +16° день +21° +26°

АГРОКОМПЛЕКС

Сей в добрую пору – соберёшь хлеба гору

Хозяйство Рубцовского района хочет повторить рекорд прошлого года.

В самом разгаре посевная в Рубцовском районе. Аграрии днем и ночью в поле. Все помнят, что весенний день год кормит.

Бодрый темп

В этом году в Рубцовском районе планируется засеять 108 237 га. Под зерновые и зернобобовые отведено больше половины пашни. Остальное займут технические и кормовые культуры.

Темп взят хороший. Препятствий ровным счетом никаких. Погода как на заказ. Хотя хороший дождик не помешал бы, чтобы пролиться один раз, а там снова солнце.

По данным на 18 мая, хозяйства завершили сев гороха и чечевицы. К финишу приближаются ячмень и овес. Пшеница и подсолнечник перешагнули за половину, 59 и 62 процента соответственно.

РАВНЕНИЕ – НА РЕКОРД

Одно из крупнейших сельхозпредприятий района, «Страна», вышло в поле еще 30 апреля. Здесь чуть более 10 тысяч га посевной площади. Почти половину посевных площадей займет пшеница, четверть отведена на подсолнечник, остальное распределится между ячменем, горохом, гречихой и льном, а также кормовыми культурами. Такая структура продиктована не только севооборотом, но и потребностью рынка, поясняет главный агроном Денис Жуков.

В прошлом году был получен рекордный урожай за все время существования хозяйства. Пшеница дала 28,9 ц/га, валовой сбор составил более 126 тыс. ц. Для сравнения: годом ранее собрали 74 725 ц при урожайности 16,7 ц/га. А за последние пять лет в среднем получали 51 608 ц, урожайность была 13,6 ц/га.

В два раза больше стали собирать ячменя, его урожайность тоже возросла вдвое. Горох дал тройную прибавку.



Агроном Денис Жуков весь день проводит в поле.



На передовом механизатора Леонида Буданова равняется молодежь.

Такие показатели достигнуты благодаря использованию современной техники, постоянному обновлению семенного фонда, стопроцентной обработке средствами защиты растений, внесению минеральных удобрений и двукратной подкормке в период вегетации.

В итоге «Страна» получила прибыль от растениеводства в размере 204 млн рублей.

НА ПОЛЯХ «СТРАНЫ»

Конечно же, аграриям хочется повторить успех и в этом году. Горох, ячмень, подсолнечник и лен уже посеяны полностью, а также треть пшеницы.

«Страна» использует только отечественные сорта пшеницы первой-второй репродукции, приобретает элиту. Все семена перед посевом проверяются на всхожесть, зараженность. Полный анализ проводится два раза в год.

Подсолнечник, напротив, импортный. В этом году для повышения урожайности впервые применяется экспресс-метод.

Тщательно производится предпосевная обработка почвы культиваторами и опрыскивателями. Задействовано четыре посевных комплекса. Семь тракторов и четыре автомобиля

108 237
ГА ПЛАНИРУЕТСЯ ЗАСЕЯТЬ В РУБЦОВСКОМ РАЙОНЕ

работают сутками. В день выходят молодые механизаторы, в ночь – более опытные.

ДЕЛО ЗА МОЛОДЫМИ

«Страна» сама куёт свои кадры. Агрономическую службу несколько месяцев назад возглавил молодой специалист Денис Жуков. Пока едем в поле, рассказывает, что, вообще-то, окончил дирижерско-хоровое отделение

музыкального училища. Но тяга к земле оказалась сильнее, в итоге выучился еще и на агронома. Толково парня главный агроном Любовь Терновая сразу взяла на заметку, и когда встал вопрос о приеме, то решил быстро. А в помощи она никогда не отказывает.

С подготовленными кадрами в селе негусто. Сейчас трое рабочих учатся на механизаторов и уже проходят практику на предпосевной обработке почвы. На предприятии развита система наставничества. За каждым из практикантов закреплен опытный механизатор.

Павел Летнев сев подсолнечник, Руслан Выборнов занимается опрыскиванием, Сергей Пустыльников работает на посевном комплексе.

Им есть у кого равняться. Леонид Буданов – один из лучших механизаторов района. Знает все возможности техники и все ее капризы. Следит за техническим состоянием. Лучше сразу что-то подкрутить, чем потом тратить драгоценное время на устранение неисправности.

КРЕПКИЕ КОРНИ

Впрочем, полеводы хозяйства всегда трудились на совесть, многие отмечены правительственными наградами. А имя Александра Беккера в середине прошлого века стало известно на всю страну.

Он начал работать рядовым колхозником, затем шофером, в 1953 году избрал бригадиром растениеводства. Личностью он был незаурядной. Колхозные поля знал как свои пять пальцев. Отличался не только богатырским телосложением, но и силой духа, жаждой работы, стремлением и умением добиваться максимального результата.

В 1957 году в «Стране Советов» получили самый высокий урожай на Алтае. А за разработку и внедрение в сельхозпроизводство прогрессивных приемов, обеспечивших повышение производительности труда, в 1961 году Александр Беккеру присвоили звание Героя Социалистического Труда.

Так что у «Страны» крепкие корни и золотые кадры, на которых все держится.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ
(фото автора)

ЭНЕРГЕТИКА

Поднимут и компенсируют

(Начало на 1 стр.)

ПЛАНЫ, КОРРЕКТИВЫ, ЗАМЕЧАНИЯ

Всего в этом году на подготовку к отопительному периоду в Алтайском крае выделено около 3 млрд рублей. Средства учтены при формировании бюджетов на 2022 год.

– Есть районы, где с этим есть проблемы, но думаю, что в итоге все будет сделано своевременно, – заверил Иван Гилёв.

По его словам, в 2022 году в районах края запланировано строительство 11 модульных котельных, трех газовых, 70 километров газовых сетей, также будут отремонтированы более 160 котлоагрегатов и 124 км теплосетей практически по всей территории региона. Это обеспечит надежность тепло- и водоснабжения почти в 1 тысяче населенных пунктов.

Комментируя доклад министра, прокурор Алтайского края Антон Герман напомнил о том, что три района края рискуют не получить паспорта готовности к отопительному сезону. По его словам, в Камне-на-Оби, Третьяковском и Хабарском районах на устранение замечаний Ростехнадзора при подготовке к зиме необходимо более 200 млн рублей. Между тем совокуно в бюджетах муниципальных органов на эти цели запланировано выделить лишь 23,5 млн рублей.

– В регионе почти 25 тысяч коммунальных объектов, из них на почти 10 тыс. не зарегистрировано право собственности, а это является

препятствием для решения вопроса об их передаче по концессионным соглашениям. В Троицком районе сети газоснабжения построены в 2017 году, но до настоящего времени не введены в эксплуатацию, в Бийске такая же ситуация – 70 млн рублей просто «закопаны в землю», – подчеркнул Герман.

Иван Гилёв пояснил, что причиной сложившейся ситуации стала поздняя газификация района: с момента постройки газовых сетей требования изменились и теперь в регионе приводят их в соответствие нормативам. Что касается регистрации права собственности коммунальных объектов, то на эти цели потребуются более 600 млн рублей.

А ЧТО В ЯРОВОМ?

О ситуации с подготовкой к отопительному сезону в городе-курорте рассказал министр промышленности и энергетики края Вячеслав Химочка. По его словам, на проблемной ТЭЦ города начата масштабный ремонт. На подготовку объекта к сезону в этом году направлено более 162 млн рублей.

Полное техническое перевооружение станции, предполагающее строительство новой водогрейной котельной, потребует не менее 5 млрд рублей вложений в течение трех лет.

Сейчас оборудование станции частично выведено в ремонт. По графику работы должны завершиться к 1 октября.

– В предыдущие два года в ремонт станции было вложено 40 млн рублей и 65 млн рублей соответственно.

Эти средства осваивались с нарушением сроков из-за отсутствия в городе добропорядочных подрядчиков. На сегодняшний день работы уже ведутся на двух котлах в две смены, задействованы более 40 человек. В этом году существенно увеличена сумма затрат на ремонт оборудования, работы идут с опережением графиков, – рассказал Химочка.

В настоящее время разработана и проходит согласование документация на ремонт оборудования, работы идут в два этапа, – добавил Химочка. – По предварительным данным, нам предлагают построить водогрейную котельную и уход от выработки электрической энергии. С июня нужно приступать к разработке технического задания на проектирование этого объекта.

Всего на подготовку Ярового к отопительному сезону из краевого бюджета в этом году выделено 1,3 млрд рублей. Работы будут идти не только на станции, но и на тепловых сетях города. Энергетики планируют заменить более двух километров теплосетей на сумму около 40 млн рублей.

Вадим КУЛЕШОВ

ПИЩЕВАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

С трудностями, но без сбоев

В 2022 году на получение субсидий из краевого бюджета для компенсации части затрат на производство и реализации хлеба и хлебобулочных изделий выделено более 50 миллионов рублей.

Об этом в ходе онлайн-конференции сообщил начальник краевого управления по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям Александр Большаков. Он отметил, что на получение субсидий могут претендовать организации любых форм собственности и индивидуальные предприниматели, занимающиеся производством хлеба и хлебобулочных изделий длительного хранения, и что в нынешнем году размер субсидии увеличен с двух до двух с половиной тысяч рублей за тонну продукции.

Предприятия, претендующие на компенсацию, не должны повышать цену на свою продукцию в месяце, за который причитаются субсидии, по отношению к средней цене, сложившейся у участника отбора в предшествующем месяце. Отбор заявок на получение субсидий будет объявлен после утверждения форм документов, необходимых для получения указанной поддержки.

В прошлом году данной мерой поддержки воспользовались 32 предприятия и индивидуальных предпринимателя, получив 27,6 млн руб. Их хватило на компенсацию затрат за январь – июнь 2021 года.

В УСЛОВИЯХ САНКЦИОННОГО ДАВЛЕНИЯ

Александр Большаков рассказал, что в структуре производства хлеба и хлебобулочных изделий максимальную долю традиционно занимает хлеб из пшеничной муки 1 сорта (более 50%). А поскольку в обществе постоянно растет интерес к здоровому образу жизни, хлебопеки региона ведут работу по обновлению ассортимента выпускаемой продукции и повышению ее качества. Кроме традиционной пшеничной и ржа-



ной муки, в производстве хлеба предприятия стали все больше использовать другие злаки (овес, гречиху, ячмень, просо) для производства многокомпонентных и цельнозерновых хлебов.

Сегодня на предприятиях отрасли применяются высокотехнологичное, в том числе импортное, оборудование. И потому в условиях внешнего санкционного давления хлебопеки столкнулись с трудностями в приобретении запасных частей и расходных материалов, закупаемых в странах Европы. Тем не менее с помощью альтернативных поставщиков, среди которых приоритетом пользуются отечественные производители, эти трудности оказались преодолимыми, и сбоев в производственной деятельности хлебопекам удалось избежать.

ДЛЯ СДЕРЖИВАНИЯ ОТПУСКНЫХ ЦЕН

При этом за первый квартал текущего года розничные цены на хлеб и хлебобулочные изделия в крае выросли на 10,1%. Наибольший рост произошел в течение марта, по отношению к февралю цена на эту продукцию выросла на 7,5%. Более всего, на 11,1% за квартал, подорожали изделия из пшеничной муки. Цена на хлеб ржаной и ржано-пшеничный за этот же период выросла на 7,4%. Но, как отметил Боль-

шачков, государственная поддержка производителей хлеба и хлебобулочных изделий направлена не на удешевление хлеба, а на сдерживание сложившихся отпускных цен на него.

В прошлом году она осуществлялась одновременно с поддержкой мукомолов. На фоне роста цен на зерно из бюджета были выделены субсидии для компенсации затрат на приобретаемую ими для производства муки продовольственную пшеницу. Всего в 2021 году на эти цели направлено 367,7 миллиона рублей, что позволило просубсидировать приобретение 199,5 тысячи тонн зерна. В текущем году для сдерживания цен на зерно (и муку) задействованы другие меры, в частности ограничение экспортных поставок.

ЗАМЕНА ИМПОРТА ВОЗМОЖНА

Вопрос, заданный начальнику краевого управления журналистом «Алтайской правды» касался не хлеба насущного, но темы для многих из нас, пожалуй, не менее важной и был сформулирован так: «Зависимость фармотрасли России от импорта сырья составляет 80–85%. Возможно ли в Алтайском крае наладить выпуск каких-то новых импортозамещающих препаратов с использованием собственного сырья, насколько это реально?»

– Действительно, некоторые ингредиенты, используемые в качестве сырья для производства лекарственных средств, пока невозможно заменить, – ответил на это Александр Большаков. – Но предприятия региона оперативно реагируют на ситуацию, находя новые аналоги и их возможных поставщиков с удобной логистикой. В настоящее время благодаря реализуемым инвестиционным проектам краевые производители фармацевтической продукции обладают современной производственной базой, поэтому выпуск импортозамещающих препаратов возможен. Например, компания «Эвалар» уже выпускает линию средств лекарственных препаратов для лечения простудных заболеваний в период сезонных респираторных инфекций, являющихся аналогами импортных. Кроме того, предприятием ведется работа по регистрации новых лекарственных препаратов.

Он отметил также, что на сегодняшний день в крае производится фармацевтические субстанции в виде сухих и жидких растительных экстрактов, концентратов растительных масел, а также субстанции, получаемые методами химического синтеза.

Константин СОМОВ,
Андрей НАСПРИШИН (фото)

СПРАВКА

В 2021 году выпуском хлеба и хлебобулочных изделий длительного хранения в Алтайском крае занималось 473 организации. Ими было выработано более 72,9 тысячи тонн хлеба и хлебобулочных изделий. При этом действующие производственные мощности по крупным и средним организациям позволяют выпустить до 137 тысяч тонн продукции в год, что способно полностью удовлетворить спрос населения.

НОВОСТИ

Реклама не пройдет

С 17 мая вступили в силу изменения в законе «О рекламе». Теперь для размещения рекламных баннеров на фасадах жилых домов необходимо получить согласие собственников.

Как сообщает «Парламентская газета», если рекламная конструкция была установлена ранее, а жильцы свое согласие на это не давали – реклама должна быть демонтирована.

«Решение об аннулировании рекламной конструкции принимается на основании предписания монопольного органа», – отмечает издание.

Кешбэк – в помощь

С 20 мая по 10 июня проходит приемка пришкольных и загородных лагерей.

Летом в Барнауле будут работать 82 лагеря с дневным пребыванием и 7 муниципальных загородных детских оздоровительных лагерей. На летний отдых потратят более 116 миллионов рублей.

Как рассказал председатель городского комитета по образованию Андрей Муль, в лагерях с дневным пребыванием смогут отдохнуть более 20 тысяч ребят, а в загородных – еще около 3600 школьников. Продолжительность смены для городских площадок составит 21 день, а в оздоровительных лагерях за пределами города – 14 дней.

Путевка в загородные лагеря обойдется родителям в 24,5 тысячи рублей. Половину стоимости можно будет вернуть с помощью кешбэка. На 12 мая уже забронировано 2519 путевок.

В настоящее время проводятся работы по выполнению требований Роспотребнадзора, обеспечению пожарной безопасности и обработке зеленых зон от клещей.

Прикоснуться к истории

21 мая в Государственном художественном музее Алтайского края начинается работа выставка «Секреты старинных книг». Мероприятие приурочили к Дню славянской письменности и культуры.

В экспозиции представят семь старопечатных и рукописных книг, принадлежавших разным эпохам. Самая древняя из них датирована 1600 годом. Это переиздание знаменитого Евангелия 1575 года Петра Мстиславца, ближайшего сподвижника первопечатника Ивана Федорова.

На выставке представят и другие экземпляры, напечатанные дореволюционными старообрядческими типографиями XVII века. В качестве отдельной темы посетители познакомятся с искусством декорирования православных печатных книг.

Историю русской печати представят с нескольких ракурсов: от технологии изготовления до художественного оформления. Как отмечает Минкультуры Алтайского края, кроме текста такие издания всегда таили в себе немало секретов, ускользающих от непосвященного читателя.

Выставка продлится до 18 сентября 2022 года по адресу: Барнаул, улица Максима Горького, 16.

Никита ИВАНОВ

Провели учения

Плановые командно-штабные учения по пресечению условной террористической угрозы и ликвидации возможных последствий прошли в Алтайском крае. Действия функциональных групп оперативного реагирования в Зональном районе и Бийске.

Участие в учениях приняли около 500 специалистов силового блока – МВД, ФСБ, Росгвардии, Центра специальной связи и информации Федеральной службы охраны, а также Роспотребнадзора, медицинской службы, муниципальных органов власти. Задействовано было 30 единиц техники, рассказали в ГУ МЧС России по Алтайскому краю.

Ксения ШИРЯЕВА

Чем пахнет «Сад оружейника»

Парфюмер из Ижевска Ольга Замилова создала духи «Сад оружейника» в честь нашего знаменитого земляка Михаила Калашникова.

АРОМАТ МАЛОЙ РОДИНЫ

Ольга Замилова занимается разработкой парфюмерных композиций более 20 лет. Училась профессии во Франции, но даже такого опытного специалиста задание министра культуры Удмуртской Республики заставило серьезно задуматься: а сможет ли...

— Когда подошла юбилейная дата и республика готовилась отметить 100-летие Михаила Калашникова, наш министр культуры попросил меня сделать духи для подарков, посвященные знаменитому конструктору. Я сначала растерялась: каким может быть запах оружейника? Запах металла, масла? Как это все превратить в аромат? А потом решила пойти от обратного. Все знает Михаил Калашников как автора автомата, но немногие подробно изучали его биографию. Когда я читала его книгу воспоминаний, плакала. Какое у него было трудное детство, ведь он вырос в многодетной семье. Как он любил свою малую родину — Алтай! Создавала духи во воображении, ни разу не побывав у вас на Алтае. «Сад оружейника» —



Ольга Замилова.

это тонкая березка, сено, запах свежего хлеба, глины — в общем, дома из детства... Духи получились с легкой ноткой винтажности, поскольку посвящены они человеку



Михаил Калашников на малой родине.

другой эпохи. А когда приехала к вам, была снова очарована Алтаем. У вас тут все сейчас цветет, волшебные ароматы, напоминающие южные страны. Я думаю, эти запахи вдохновят меня на новые парфюмерные композиции. И конечно, в этот раз я побываю на родине Михаила Калашникова в Курье, — рассказала Ольга Замилова.

Она призналась, что некоторые запахи ей пришлось придумывать.

— Я не знаю, как пахнут алтайские рододендроны, мне пришлось нафантазировать их. Пред этим я опросила всех знакомых, которые бывали когда-либо на Алтае, просила максимально подробно описать, как пахнут ваши полевые цветы, — говорит парфюмер.

Основатель музея «Горная аптека» Сергей Мухортов обещал испробовать этот недочет и лично познакомить Ольгу как минимум с пятью видами алтайских рододендронов и отвезти ее на родину Калашникова.

НОВЫЕ ПРОЕКТЫ

Презентация новых духов проходила в «Горной аптеке», конечно же, не случайно. Директор музея Ольга Лонская встретила с удмуртским парфюмером на одной из турвыставок и загорелась желанием познакомиться земляков с запахом духов «Сад оружейника». А потом у двух творческих людей возникла и другая идея — создать парфюмерную композицию «Горная аптека». На презентации зрители получили возможность оценить предложенные образцы запахов. Чем может пахнуть этот музей? По мнению его основателя, запах должен быть аптечным; по мнению директора, травным или пряным, поскольку у многих

посетителей, которых хлеболюбиво встречают в «Горной аптеке», давняя ассоциация музея с запахом сбитня.

Из всего многообразия образов трудно выбрать самый-самый. Так что, возможно, все композиции получат свое промышленное воплощение.

— Тенденции сегодняшней жизни таковы, что российская парфюмерная промышленность может получить второй шанс для возрождения. Как только мы создадим духи «Горная аптека», тут же их вручим первым лицам правительственной страны. Ведь когда-то Россия конкурировала по качеству духов с Францией. Все прекрасно помнят историю создания «Шанель № 5» и почему они напоминают аромат «Красной Москвы», — рассказал Сергей Мухортов.

По словам Ольги Лонской, есть идея продолжить сотрудничество с Ольгой Замиловой и создать серию интерьерных ароматов. Ведь как здорово, если дома у нас будет пахнуть булочками с корицей!

Кстати, 21 мая, в «Ночь музеев», помимо традиционной, насыщенной сюрпризами для барнаульцев программы в «Горной аптеке» в 19 часов пройдет мастер-класс по составлению парфюмерных композиций от Ольги Замиловой, на котором каждый сможет сделать свои духи и унести их с собой.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА,
фото автора
и Андрея НАСПРИШИНА

РЕКЛАМА «АП», ул. Королёнок, 105, 5 этаж, 501 каб. тел. 63-34-78.

Извещение о согласовании местоположения границ земельных участков
Заказчик: Емельянова Нина Ивановна, 659690, Алтайский край, Солонешенский район, с. Солонешное, ул. Советская, д. 38, кв. 6.
Кадастровый инженер: Лабутина Т.А., № аттестата 22-11-296, Алтайский край, Солонешенский район, с. Солонешное, ул. П. Сухова, д. 84, кв. 10, labutinat@bk.ru, тел. 8-906-960-2886.
Издается должником земельный участок с кадастровым номером 22:43:050001:50, что в отношении земельного участка с кадастровым

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка
Кадастровым инженером Хмелевой Юлией Максимовной, 656067, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Звездная, д. 38, тел.: 8 (3852) 777-62-88, 8-913-241-8696, e-mail: Hmelyeva.87@mail.ru, выполняются работы по подготовке проекта межевания для выдела земельного участка в счет долей в праве общей собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:51:000000:68, расположенный: Российская Федерация, Алтайский край, Троицкий район, земли ТОО «Сибирь».
Заказчиком работ является Агапеев Владимир Павлович, 659835, Алтайский край, Троицкий район, с. Новоеловка, ул. Елютина, д. 36, тел. 8-913-367-

Сообщение
Закрытое акционерное общество Корпорация Атракс, г. Барнаул, ул. Победная, 203.
24 июня 2022 года в 10.00 состоится общее собрание акционеров по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, 26. Начало регистрации 09.30.
Повестка дня:
1. Утверждение годового отчета общества о финансово-хозяйственной деятельности общества за 2021 год.
2. Утверждение годового бухгалтерской отчетности за 2021 год, в том числе отчета о прибылях и убытках общества.

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка
Заказчик: Клепиков Вадим Александрович: Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Огни, пер. Мирный, д. 26.
Кадастровый инженер — Машинина Н.А.: 658150, Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Усть-Калманка, ул. Ленина, д. 41, e-mail: zemleustroitel@list.ru, тел.: 8 (385-99) 215-48, 8-906-944-0100, № аттестата 22-15-13.
Кадастровый номер исходного земельного участка 22:54:000000:463, находится примерно в 12 км по направлению на северо-запад от ориентира, села, расположенного за пределами земельного участка, адрес ориентира: Алтайский край,

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка
Кадастровый инженер: Боровик Иван Александрович (квалиф. аттестат № 22-13-33, тел. 8-923-712-8043), Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Титова, д. 46б, адрес электронной почты: ada5107@mail.ru.
Подготовлен проект межевого плана земельного участка, выделяемого в счет земельных долей из исходного земельного участка с кадастровым номером 22:34:010901:19, расположенного по адресу: Алтайский край, Петропавловский район, с. Алексеевка, в границах квартала 22:34:010901. Выполняются кадастровые работы по образованию земельного участка путем выдела в счет земельных долей в праве общей собственности

Извещение о проведении собрания
В соответствии с ФЗ от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» Кожанова Светлана Валентиновна уведомляет участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:28:010401:1064 о проведении общего собрания, которое состоится 21 июля 2022 г. в 16.00 по адресу: Алтайский край, Михайловский район, с. Полуямки, ул. Советская, д. 31 (здание конторы).
Повестка дня:
1. Избрание председателя и секретаря собрания.
2. Выборы лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при обращении с за-

УТВЕРЖДЕН
Наблюдательным советом Краевого автономного учреждения «Государственная экспертиза Алтайского края» 18 марта 2022 г.

ОТЧЕТ
об использовании имущества, закрепленного за Краевым автономным учреждением «Государственная экспертиза Алтайского края» и приобретенного за счет доходов, полученных от осуществления в соответствии с уставом деятельности за 2021 год.

№ п/п	Наименование показателя	Единица измерения	На начало года	На конец года
1.	Остаточная стоимость имущества, в том числе:	тыс. руб.	-	-
	Остаточная стоимость недвижимого имущества	тыс. руб.	-	-
	Остаточная стоимость движимого имущества	тыс. руб.	-	-
2.	Количество объектов недвижимого имущества (зданий, строений, помещений)	кв. м	-	-
3.	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закрепленного за учреждением, в том числе:	кв. м	-	-
	Площадь недвижимого имущества, переданного в аренду	кв. м	-	-

Директор КАОУ «Государственная экспертиза Алтайского края» З.П. Васильева

Извещение о проведении собрания
В соответствии с ФЗ от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» Кожанова Сергей Анатольевич уведомляет участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:28:010401:0002 о проведении общего собрания, которое состоится 21 июля 2022 г. в 14.00 по адресу: Алтайский край, Михайловский район, с. Полуямки, ул. Советская, д. 31 (здание конторы).
Повестка дня:
1. Избрание председателя и секретаря собрания.
2. Выборы лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при обращении с заявлениями о проведении государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, а также заключать и расторгать договоры аренды данного земельного участка, в том числе об объеме и о сроках таких полномочий.
3. Об условиях договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности.
Ознакомиться с документами по вопросам повестки дня можно в рабочее время в течение срока дней со дня выхода данного извещения по адресу: Алтайский край, Михайловский район, с. Полуямки, ул. Советская, д. 31.

Извещение о проведении собрания
В соответствии с ФЗ от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» Кожанова Светлана Валентиновна уведомляет участников долевой собственности на земельных участках с кадастровыми номерами: 22:28:010501:110, 22:28:010501:0001 о проведении общего собрания, которое состоится 22 июля 2022 г. в 15.00 по адресу: Алтайский край, Михайловский район, с. Ащегуль, ул. Ленина, д. 35 (здание с/соботы).
Повестка дня:
1. Выборы председателя и секретаря собрания.
2. Выборы лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при обращении с заявлениями о проведении государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, а также заключать и расторгать договоры аренды данного земельного участка, в том числе об объеме и о сроках таких полномочий.
3. Об условиях договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности.
Ознакомиться с документами по вопросам повестки дня можно в рабочее время в течение срока дней со дня выхода данного извещения по адресу: Алтайский край, Михайловский район, с. Полуямки, ул. Советская, д. 31.

УТВЕРЖДЕН
Наблюдательным советом Краевого автономного учреждения «Государственная экспертиза Алтайского края» 18 марта 2022 г.

ОТЧЕТ
О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КРАЕВОГО АВТОНОМНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ «ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЭКСПЕРТИЗА АЛТАЙСКОГО КРАЯ» ЗА 2021 ГОД.

№ п/п	Наименование показателя деятельности	Единица измерения	Отчетный год 2021 г.
1	Исполнение задания учредителя	%	124%
2	Осуществление деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию.	%	-
3	Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) автономного учреждения, в том числе:	Кол-во выданных заключений	514
	бесплатными	-/-/-/-/-	-
	частично платными	-/-/-/-/-	-
	полностью платными, в том числе по видам услуг	-/-/-/-/-	514
	Услуги по проведению государственной экспертизы	-/-/-/-/-	497
	Услуги по проведению экспертизы объектов, не подлежащих обязательной государственной экспертизе	-/-/-/-/-	15
	Услуги по проведению негосударственной экспертизы	-/-/-/-/-	2
4	Средняя стоимость получения платных услуг для потребителей, в т. ч. по видам	тыс. руб.	149
	Услуги по проведению государственной экспертизы	тыс. руб.	149
	Услуги по проведению экспертизы объектов, не подлежащих обязательной государственной экспертизе	тыс. руб.	70
	Услуги по проведению негосударственной экспертизы	тыс. руб.	140
5	Среднегодовая численность работников, включая внештатных сотрудников	человек	44
6	Среднемесячная заработная плата работников, включая внештатных сотрудников	тыс. руб.	82
7	Объем финансового обеспечения задания учредителя	тыс. руб.	-
8	Объем финансового обеспечения развития автономного учреждения в рамках программ, утвержденных в установленном порядке	тыс. руб.	-
9	Объем финансового обеспечения деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	тыс. руб.	-
10	Чистая прибыль	тыс. руб.	14 512
11	Перечень видов деятельности:		
	Проведение государственной и негосударственной экспертизы проектной документации объектов капитального строительства, инженерно-геологических изысканий, проведение проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства.		
12	Перечень разрешительных документов (с указанием номеров, даты выдачи и срока действия), на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность		

ПРОДАМ
пчел, поменять на авто или мед.
Тел. 8-952-910-2142.

Присоединяйтесь к группам «Алтайской правды» в социальных сетях.
Общайтесь, участвуйте в акциях и розыгрышах!

Извещение о согласовании проекта межевания земельного участка
Заказчик: Клепиков Вадим Александрович: Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Огни, пер. Мирный, д. 26.
Кадастровый инженер — Машинина Н.А.: 658150, Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Усть-Калманка, ул. Ленина, д. 41, e-mail: zemleustroitel@list.ru, тел.: 8 (385-99) 215-48, 8-906-944-0100, № аттестата 22-15-13.
Кадастровый номер исходного земельного участка 22:21:010011:209, находится примерно в окрестностях населенного пункта Краснощеповского района Алтайского края.

Ознакомиться с проектом межевания земельного участка можно в рабочее время в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения по адресу: Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Усть-Калманка, ул. Ленина, д. 41. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка следует направлять по адресу: 658150, Алтайский край, Усть-Калманский район, с. Усть-Калманка, ул. Ленина, д. 41, в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения.

Уведомление о проведении обработки средствами защиты растений
В соответствии с СанПиН 1.2.2584-10 и «Инструкцией о мероприятиях по предупреждению и ликвидации болезней, отравлений и основных вредителей пчел» (утв. Министрством РФ от 17.08.1998 № 13-4-4/1362), а также СанПиН 2.1.3684-21 общество с ограниченной ответственностью «Агрохолдинг «Алтайские Поля» (Алтайский край, г. Барнаул, пр. Ленина, д. 39, оф. 503, Обособленное подразделение, Алтайский край, Красногорский район, с. Соусканиха, ул. Новая, д. 26) информирует о том, что в период с 27.05.2022 по 27.07.2022 будет проводиться наземным механизированным способом обработка полей средствами защиты растений:
— гербициды — Арбалет, СЗ; Грэнери, ВДГ; Тайгер, КЭ; Зонатор, ВР; Длаисю, ВК; Клетодим плюс Микс, КЭ; Канон, КЭ; Канон, КЭ;
— фунгициды — Дерозал Евро, КЭ; Титан, КЭ;
— инсектициды — Восторг, КЭ; Пинект, КЭ.
Ближайшие населенные пункты к местам обработки: Красногорский район Алтайского края, с. Соусканиха, с. Лебяжье, с. Каменка.
Кадастровые номера полей сельскохозяйственного назначения: 22:20:010001:62, 22:20:010001:2642, 22:20:000000:166, 22:20:010001:139, 22:20:010001:140,

- Постановление Администрации Алтайского края № 599 от 24.12.2007	
- Свидетельство о внесении записи в ЕГРЮЛ серия 22 № 002919993	
- Свидетельство о постановке на учет в налоговом органе серия 22 № 002919944	
- Свидетельство об аккредитации на право проведения негосударственной экспертизы проектной документации регистрационный номер RA.RU. 611716, выдано Федеральной службой по аккредитации 11.09.2019	
Свидетельство об аккредитации на право проведения негосударственной экспертизы результатов инженерных изысканий, выдано Федеральной службой по аккредитации RA.RU. 6121193 от 19.03.2018	
13 Состав Наблюдательного совета (с указанием должностей, фамилий, имен и отчеств)	
Белогорцев Н.В.	Начальник отдела финансов и бухгалтерского учета управления экономического планирования, мониторинга и контроля Министрой Алтайского края
Члены совета:	
Николаева Л.В.	Главный специалист отдела учета, управления и распоряжения имуществом Управления имущественных отношений Алтайского края
Бартошевич Е.Н.	Старший строительный эксперт КАОУ «Государственная экспертиза Алтайского края»
Михнюк М.С.	Начальник отдела организационно-правового, кадрового и информационного обеспечения КАОУ «Государственная экспертиза Алтайского края»
Отмашкин А.В.	Директор ООО «Барнаулгражданпроект»
Калашников А.Н.	Генеральный директор ассоциации СРО НП «Алтайские строители»
Шадрин С.Г.	Исполнительный директор СРО НП «Союз архитекторов и проектировщиков Западной Сибири»
Востриков Е.И.	Директор ООО СЗ «Домстрой-Барнаул»
Фрис В.В.	Директор ООО «АлтайСпецСтрой»
Нощенко Л.Ю.	Заместитель генерального директора по производству ООО «Селф»
Бурлакова Е.В.	Главный специалист отдела разрешительной деятельности и перспективного развития управления строительства и территориального планирования Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края

Директор КАОУ «Государственная экспертиза Алтайского края» З.П. Васильева

ПОСТУПОК

«Настоящие мужжики»

«Нам филиал МЧС можно уже открывать», – улыбнулся заместитель директора заринского техникума Алексей Зыбин, узнав, зачем приехала «Алтайская правда». Не впервые его студенты спасают людей – было такое и раньше, случилось и на днях. Ребята спасли едва не выпавшую из окна девятого этажа женщину.

Что произошло

Типовая девятиэтажка на улице Союза Республик. Когда-то – общежитие техникума, ныне – жилой дом. Майским пятничным вечером Андрей Андрейченко и его девушка Карина решили прогуляться. Едва вышли из подъезда, услышали странный звук, как будто по металлу ударили. И тут же крик откуда-то сверху: «Помогите!» Ребята подняли головы, а там на 30-метровой высоте висела женщина, из последних сил ее держал парень, наполовину свесившийся из окна. Андрей лишь на миг растерялся, Карина сорвалась первой: «Бегом наверх!». То же самое видел и студент техникума Захар Трунов, оказавшийся напротив, на другой стороне улицы. Вдвоем подростки рванули на 9-й этаж, по дороге к ним присоединился мужчина, имени которого они в суматохе не спросили. На счастье женщины, дверь в квартиру оказалась открытой. Спасители подоспели в последнюю секунду. Юноша, оказавшийся ее сыном, держал мать из последних сил. Четвергов они ее и затянули в комнату. Страшно представить, что было бы, если...

– Представьте, парень примерно наших лет успел схватить маму и в состоянии шока



Захар Трунов и Андрей Андрейченко.

держал ее, взрослую женщину, на такой высоте, пока мы бежали. Понятно, что долго не выдержал бы. А когда опасность миновала, он все повторял, что ему младшего брата надо из детского сада забирать, а мать нельзя оставить в таком состоянии.

– Андрей, Захар, вы так подробно все рассказываете. Но на самом деле все ведь мгновенно происходило.

– Да, бежали мы очень быстро. Словно кто-то подсказывал, что нужно делать. С нами такое впервые, и самым удивительно, что смогли.

МАМА МЫЛА РАМУ?

Среди версий происшествия, как женщина оказалась по ту сторону окна, есть

и такая – «протирала стекла и поскользнулась». При расследовании будут рассмотрены все версии, поскольку у нее дети. Одно звучит техникума Алексея Зыбина знает точно: не всякий прохожий сразу бросился бы на помощь. Кто-то еще и видео бы начал снимать. Но спасенной повезло. Реакции студентов были мгновенными. Разве не повод для гордости для их родителей и педагогов?

Особых заслуг Алексея Михайловича своим коллегам не приписывает, говорит, что в техникум ребята приходят уже вполне сформировавшимися людьми. Но такие моменты, определяющие, кто способен быть героем, а кто нет, по его словам, дают преподавателям и мастерам повод гордиться своими воспитанниками.



То самое окно.

– Обыкновенные, нормальные парни, спокойные и совсем не «звездные». Захар учится на сварщика, Андрей – на мастера строительных работ.

«Правильные» рабочие специальности. Такие ходят среди нас, мы встречаем их каждый день. Но наступают вдруг моменты – и они действуют по высшей планке ответственности за ближнего своего. Поступают по-человечески. Не мальчишки – настоящие мужчины. Город знает про их поступок, и мы со своей стороны готовы ходатайствовать о награждении ребят за проявленную храбрость.

«ЗА ЛИЧНОЕ МУЖЕСТВО»

К слову, это уже третий за небольшой период времени случай, когда студенты тех-

никума спасают человеческие жизни. «Нам филиал МЧС можно уже открывать», – смеется Зыбин.

Примерно год назад женщине стало плохо прямо на улице, рядом с ЦУМом, она упала навзничь. Рядом оказались Николай Пчельников (группа монтажников, сейчас он на 3-м курсе), Сергей Казюта (3-й курс) и Максим Докучаев (2-й курс), эти ребята – будущие электромонтеры. Пока один вызывал скорую и встречал врачей, двое других оказывали первую помощь, делали искусственное дыхание. Подоспешные медики констатировали сердечный приступ. Если бы не первичные реанимационные меры, их пациентку вряд ли удалось бы спасти.

Сергей Четвергов, осваивающий строительную специальность, в 2019 году был награжден нагрудным знаком МЧС России «Участнику ликвидации последствий ЧС» – за активные и самоотверженные действия по спасению людей и проявленное при этом личное мужество. В ту пору он еще школьником был. А дело было так. Мимо одной из многоэтажек, тоже, кстати, на улице Союза Республик, проходила компания ребят, среди них были Сергей и его друг Владимир Хромов. Заметили пламя в окне на первом этаже, кто-то из ребят стал вызывать пожарных. Тем временем Сережа и Володя сквозь дым разглядели мечущихся в страхе ребятишек. Стало понятно, что без помощи они не выберутся – на окнах стояли решетки. Медлить было нельзя, и Сергей принял решение. Забрался на обледенелый карниз и, умудрившись закрепиться, стал вытаскивать перепуганных детей через форточку и передавать их Владимиру, страховавшему друга внизу. Госпитализация, к счастью, никому не понадобилась.

Человек, готовый прийти на помощь, руководствуется не инстинктами. Это реакция осознанная, как результат семейного воспитания. «Алтайской правде» от себя и от жителей небольшого Заринска, который знает имена своих отважных парней, приятно поблагодарить за то, что настоящих людей вырастили, родителей Николая Пчельникова, Сергея Казюты, Максима Докучаева, Сергея Четвергова, Владимира Хромова и, конечно, новоявленных героев: Захара Трунова – Светлану Геннадьевну и Геннадия Петровича, а также Андрея Андрейченко – Алексея Алексеевича и Елену Викторовну.

Тамара ПОПОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)

ФОТОВЗГЛЯД

Жарко, как в Африке

Этот май выдался особенно жарким. Освежиться в сквере на площади Сахарова, где сейчас цветут чудесные яблони, вышли студенты подготовительного отделения Алтайского государственного университета Метиуш Налфи Жоау и Ясин Таджидин Мусса. Ребята приехали учиться в наш университет из Африки. А если точнее – из Республики Ангола и с Коморских островов. Они восторгаются цветущими алтайскими яблонями. Говорят, что в Африке таких точно нет!



Фото А. НАСТРИШИНА.

НОЧЬ МУЗЕЕВ

Не проехать, лишь пройти

Рассказываем, как будет двигаться общественный транспорт в Барнауле во время проведения «Ночи музеев».

С 18 часов 21 мая до 2 часов ночи 22 мая прекратят движение по всей ширине четной и нечетной проезжих частей улицы Ползунова: от проспекта Социалистического до проспекта Красноармейского и проезжей части улицы Льва Толстого (от проспекта Ленина до улицы Максима Горького).

Движение автобусов организуют следующим образом:

◆ при движении в сторону пл. Спартак по маршрутам № 17, 73; пр. Красноармейский – разворот на ул. Ползунова – пр. Красноармейский – пл. Спартак; обратно – без изменений;

◆ при движении в сторону конечного остановочного пункта ЛДП «Спартак-2» по маршруту № 57: пр. Красноармейский – разворот на ул. Ползунова – пр.

Красноармейский – ул. Гоголя – пр. Ленина, далее по маршруту; обратно – без изменений;

◆ при движении в сторону конечного остановочного пункта ЛДП «Спартак-2» по маршруту № 60: пр. Красноармейский – разворот на ул. Ползунова – пр. Красноармейский – ул. Гоголя – пр. Ленина – ЛДП «Спартак-2»; обратно – без изменений;

◆ при движении в сторону речного вокзала по маршруту № 47: пр. Красноармейский –

разворот на ул. Ползунова – пр. Красноармейский – ул. Гоголя – пр. Ленина, далее по маршруту; обратно – без изменений;

◆ при движении в сторону ул. Аванесова по маршрутам № 109, 109б: пр. Ленина – ул. Пушкина – пр. Красноармейский – разворот на ул. Гоголя – пр. Красноармейский, далее по маршрутам; обратно: пр. Красноармейский – ул. Гоголя – пр. Ленина, далее по маршрутам.

Никита ИВАНОВ

КСТАТИ

Парк «Изумрудный» Барнаула в рамках акции «Ночь музеев» решил удивить своих гостей праздником в стиле СССР. Организаторы приурочили мероприятие к столетию Советского Союза. Гости площадки смогут окунуться в ностальгическую атмосферу ушедшей эпохи.

Начало программы – в 16 часов. В рамках встречи пройдут экскурсии, выставка ретрофотографий парка, сеанс одновременной игры в шахматы, выступления поэтов и бардов Барнаула, в парке организуют тематические фотозоны и даже «живут статуи пионеров». Завершится «праздник СССР» в 21 час.

ТУРИЗМ

Будет здорово и вкусно!

(Начало на 1 стр.)

– Мы занимаемся популяризацией здоровой еды, – говорит руководитель «Алтайского Холмогорья» Константин Михеев. – Создаем блюда с максимально полезным эффектом для организма. Играем в еду, экспериментируем – это и есть новая алтайская кухня.

Кстати, для ее еще большей популяризации на фестивале впервые запланирована встреча шеф-поваров из Москвы, городов Сибири с алтайскими фермерами и производителями натуральной продукции. Так организаторы хотят помочь сторонам в сотрудничестве, организации поставок алтайской продукции в рестораны по всей России.

Лопух

Те гости, которые ранее уже были на фестивале, ждут и в этот раз приезда столичного шеф-повара Василия Емельяненко. Он приготовит суп из... лопуха. Такой необычный выбор неслучаен. Дело в том, что предприятие, на площадке которого состоится праздник, в достаточном количестве собирает перерабатывает корень лопуха.

– Мы хотим ввести эту культуру в повседневное питание, – продолжает Константин Михеев. – Почему соевый соус продают в магазинах, а корень лопуха, который очень похож по вкусу, нет? Между тем он незаменимый продукт в здоровом питании. В Японии корень лопуха уже давно используют в пищу, как, к примеру, мор-



Дендрарий – сердце долины семейного отдыха.



На территории «Алтайского Холмогорья» все лето будет работать центр звуковой медитации.

СПРАВКА

«Ах! Фест» в нынешнем году станет пятым по счету и пройдет сразу в двух форматах: онлайн и офлайн. Это позволит присоединиться к фестивалю гостям со всей России. В 2021 году «Ах! Фест» стал обладателем Гран-при национальной премии Russian Event Awards в номинации «Лучшее событие в формате онлайн».

Рядом с «Алтайским Холмогорьем» засеяно порядка 200 гектаров лопухом. Кстати, растение может прорасти в землю на глубину 60–80 сантиметров. А корень достигать в диаметре 10–15 сантиметров.

– На сегодняшний день эта культура не введена в сельское хозяйство и очень сложно подобрать условия, при которых можно добиться высокой урожайности. По сути, лопух практически не выращивают, а заготавливают диким, зная его лечебные свойства, – говорит руководитель компании «Вистерра» Сергей Сафронов. – В окрестностях Алтайского дикого лопуха уже практически нет. Поэтому мы и приняли решение заниматься его выращиванием.

Интересно, что весенний корень алтайского лопуха содержит в себе максимальное количество полезных компо-

нентов. Соблюдение условий сбора в определенные сроки, уникальная технология экстракции и вакуумного концентрирования свежего корня позволяют получить экстракт, не имеющий аналогов в России. Ведь с поля свежее сырье в течение двух часов отвозится на переработку.

Кстати, в этом году одна часть урожая уже отправилась на изготовление экстракта корня лопуха, а вторая будет храниться для приготовления блюд как раз на гастрономическом фестивале.

Кристина ЛИВЕР,
Андрей КАСПРИШИН
(фото)

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, О.Ф. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
К.Е. ШИРЯЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru.
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (rekлама22@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 24 154 экз.
Индекс П0300. Тираж – 23 712 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 442 экз. Заказ № 3889.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РЫБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демчина – (8-385-68) 5-28-45
БЕЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Отпечатано в ООО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.